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Les Français et le numérique 



Méthodologie d’enquête 
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Enquête réalisée en ligne du 3 au 5 juin 2014 

Echantillon de 1 006 personnes représentatif de la population française âgée de  
15 ans et plus 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :  
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 

Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 

• Les chiffres en vert, en italiques sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du chiffre 

mesuré auprès de l’ensemble de la population interrogée. 



Spontanément, les Français associent avant tout le numérique et les nouvelles 

technologies à Internet, à la rapidité et au progrès 
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Quels sont tous les mots, les idées qui vous viennent à l’esprit quand vous pensez au numérique et aux nouvelles 

technologies en général ? (Question ouverte, réponses spontanées) 

- À tous, en % - 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un 
mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les 
sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 
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Nous ne sommes qu’au début du 
développement du numérique et des 

nouvelles technologies, les plus 
grandes évolutions restent à venir 

Le numérique et les nouvelles 
technologies en général améliorent 

notre vie quotidienne 

Le numérique et les nouvelles 
technologies en général sont devenues 

indispensables 

Le numérique et les nouvelles 
technologies menacent la sécurité des 

données personnelles 

Le numérique et les nouvelles 
technologies en général contribuent à 

dégrader les relations humaines 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Ne se prononce pas 

91% 

87% 

84% 

84% 

59% 

9% 

12% 

16% 

16% 

41% 

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 

affirmations suivantes ? 

- À tous, en % - 

9 Français sur 10 considèrent que les plus grandes évolutions numériques et 

technologiques restent à venir, et qu’elles participent à l’amélioration de la vie 

quotidienne 
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Nous ne sommes qu’au début du développement 
du numérique et des nouvelles technologies, les 

plus grandes évolutions restent à venir 

Le numérique et les nouvelles technologies en 
général améliorent notre vie quotidienne 

Le numérique et les nouvelles technologies en 
général sont devenues indispensables 

Le numérique et les nouvelles technologies 
menacent la sécurité des données personnelles 

Le numérique et les nouvelles technologies en 
général contribuent à dégrader les relations 

humaines 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord 

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 

affirmations suivantes ? 

- À tous, en % - 

Une façon plus ou moins positive d’appréhender les nouvelles technologies en fonction 

de l’âge et de la catégorie socio-professionnelle 

65 ans et plus : 97% 

Inactifs : 94% 

Inférieur au Bac : 94% 

15-24 ans : 94% 

Supérieur à Bac+2 : 90% 

65 ans et plus : 88% 

Supérieur à Bac +2 : 88% 

Plus de 4000 € nets/mois : 92% 

Ouvriers : 95% 

Ouvriers : 73%; 

Inférieur au Bac : 69% 

91% 

87% 

84% 

84% 

59% 

- % ST D’accord- 
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A vous ouvrir l’esprit 

A vous rendre efficace  

A faciliter les relations et la 
communication avec votre entourage 

A vous rendre heureux 

A vous rendre serein 

A vous stresser 

A vous rendre anxieux 

A vous marginaliser 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

78% 

64% 

22% 

36% 

Diriez-vous que le numérique et les nouvelles technologies en général contribuent … ? 

- À tous, en % - 

78% des Français déclarent que le numérique et les nouvelles technologies contribuent 

à leur ouverture d’esprit et à leur efficacité, quand 3 sur 10 évoquent le stress, 

l’angoisse et la marginalisation 

78% 21% 

52% 

57% 

66% 

69% 

71% 

47% 

42% 

33% 

31% 

28% 
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A vous ouvrir l’esprit 

A vous rendre efficace  

A faciliter les relations et la communication avec 
votre entourage 

A vous rendre heureux 

A vous rendre serein 

A vous stresser 

A vous rendre anxieux 

A vous marginaliser 

Oui, tout à fait Oui, plutôt 

Diriez-vous que le numérique et les nouvelles technologies en général contribuent … ? 

- À tous, en % - 

Si les nouvelles technologies engendrent des effets positifs, notamment pour les plus 

diplômés, elles peuvent se révéler une source d’angoisse pour les personnes modestes, 

voire une partie des plus jeunes. 

65 ans et plus : 86% 

15-24 ans : 84%; Supérieur 

à Bac+2 : 82%; CSP+: 82%;  

15-24 ans : 72%; 65 ans +: 70%; Supérieur 

à Bac+2 : 70%; Personnes seules : 67% 

15-24 ans : 66% ; 6000 € nets/mois : 66%   

50-64 ans : 40%  

CSP- : 38%; Inférieur au Bac : 39%;    De 1000 à 1500 € 

nets/mois : 42% 

15-24 ans : 38%;  Moins de 1000 € nets/mois : 40% 

Ouvriers : 43% 

Inférieur au Bac : 39%; 

Moins de 1000 € nets/mois : 41% 

78% 

78% 

64% 

47% 

42% 

33% 

31% 

28% 

- % ST D’accord- 
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Offrent l’opportunité d’une 
plus grande souplesse dans 
l’organisation quotidienne  

Favorisent les interactions et 
le travail collaboratif au sein 

d’une équipe  

Incitent à être plus créatif 

Contribuent à modifier 
positivement les rapports 
hiérarchiques, à rendre les 
dirigeants plus accessibles 

Contribuent à changer 
positivement le 

comportement de vos 
dirigeants 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

1 

36% 

62% 

64% 

52% 

31% 

64% 

38% 

35% 

48% 

68% 

Dans votre travail plus précisément, avez-vous le sentiment que le numérique et les nouvelles technologies en général… ? 

- Aux salariés du privé, en % - 

Dans leur travail, 2/3 des salariés considèrent que la souplesse dans 

l’organisation quotidienne et le travail d’équipe sont facilités par le numérique 

et les nouvelles technologies 
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Offrent l’opportunité d’une plus grande souplesse 
dans l’organisation quotidienne  

Favorisent les interactions et le travail collaboratif au 
sein d’une équipe  

Incitent à être plus créatif 

Contribuent à modifier positivement les rapports 
hiérarchiques, à rendre les dirigeants plus accessibles 

Contribuent à changer positivement le 
comportement de vos dirigeants 

Oui, tout à fait Oui, plutôt 

36% 

62% 

64% 

52% 

31% 

Dans votre travail plus précisément, avez-vous le sentiment que le numérique et les nouvelles technologies en général… ? 

- Aux salariés du privé, en % - 

Les salariés aisés et exerçant en région parisienne soulignent davantage que la 

moyenne les bénéfices retirés du numérique et des nouvelles technologies 

dans leur travail 

CSP+ : 68% 

CSP+ : 71% 

Région parisienne : 73% 

Région parisienne : 62% 

- % ST D’accord- 


